Exercice 1

On considére le montage potentiométrique dessiné ci-contre. On note Rac = Rt la résistance totale du poten-
tiomeétre et Rpc = xRt ( « variant entre 0 et 1 ) la résistance entre les points B et C.
1. Calculer Us, le circuit restant ouvert entre B et C.

Ue A

2. Calculer Us, une résistance Rg (charge) étant branchée entre B et C. Qu’obtient-on dans le cas ot Rg >> Rt ?

4 . N (-.{.,m) ﬂb Pof\i- d&"\l\"'w— CL(. dengon :
e Tus ns - = & we donc WS = 2 Le
=Re xR +(4-%) RE |

g . fPuee wune change Re baonchile an Sl

A (4-~) & N (4-~) &
A —
Ue G ws <—-—> Ue T MS
=R¢ e
2 % Ro
o v Rer =
o0 assewe w RE A Ro an denfmbon 1 o RE + Re

Fentron
b ok & amwesn Lo poh dousess e
eV\Sw“'C, on P

l*g = —R‘-" U
Req ¢ (4—oc) Re

on, R4 . =@t tRo_ )

Req + (4~ RE b Re (4_,,_)115 wfh o+ (a-) Bl (2RE +a°}

wrr +Re

- RS

: xR 4 (4-0e) 2R + Ro > i A& 4.(4-;)11[,
Rt

0 [ x e I S Rov2 &, ac (4->) = e A
twaLenent ws - .
% ! A4 %C'\—w)_;:i ( o q‘-(&‘%) A bo )

. b bone us = ol oen rabnsue

e o5 & ume” e quasmment—

dunctn sl A pasc pAn Ro _



Exercice 2

On dispose de six piles identiques de fém 1,5 V et de résistance interne 1Q2. Comment faut-il les associer pour
obtenir une intensité maximale en les faisant débiter dans une résistance de 2§ 7
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Exercice 3

On considére une batterie de fém e = 24 V. Elle fonctionne d’abord en récepteur et regoit une puissance
p = 180 W sous une intensité I. Elle fonctionne ensuite en générateur, débite une intensité 2I et fournit la méme
puissance p. Que vaut sa résistance interne ?
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Exercice 4

On considére le montage ci-contre. Initialement q; = qg et q2 = 0. A l'instant t = 0, on ferme K.
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1) Montrer que, tout au long du régime transitoire, q; + qz = qo
2

3) Déterminer I'évolution de i(t) pour t > 0.

4

5) Calculer I'énergie perdue par effet Joule entre t = 0 et I’équilibre.

')

Prévoir qualitativement la relation entre i et q2 a I’équilibre. En déduire q; et qo a I'équilibre.

) Déterminer I'évolution de q; et g2 ; donner leur représentation graphique.
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Exercice 5

On considére le circuit représenté ci-contre. A t=0 on ferme l'interrupteur.
1. Quelle est la condition initiale sur la l'intensité du courant électrique qui circule dans la bobine

2. Réduire le circuit ( lorsque l'interrupteur est fermé ) a un générateur de thévenin branché aux bornes de la
bobine

R R

—

interrupteur

3. En déduire I'équation différentielle vérifiée par l'intensité du courant électrique qui circule dans la bobine,
notée i

4. Donner I’expression et tracer 'allure de i

5. Pouvait-on prévoir sans calcul la valeur de i aprés un temps ’ ’trés long’, ?

6. Déterminer P’expression de la tension aux bornes de la bobine, notée u

7. Comment pourrait-on trouver directement la condition initiale sur u (juste aprés la fermeture de I'interrupteur)
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Excreice 6

= 34, N F-
Dans le circuit représenté ci-dessous. les interruptenrs sont initialement ouverlts et les condensateurs déchargés. On
dorne Ro=500Q R =Ry=R;=250 L= 10V ;Ci= | pFet C:=4 P, /

. On ferme les interrupteuns Sg |, §; el Sz 1 Ss restant ouvert. Que valent les charges des condensateurs aprés un
temps rés long 7
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Exercice 2‘

On considére le circuit RLC

1.

1-

a2

3
4.

lléle représenté ci-dessous, avec R 10kQ 1 L 100mH et C 0, 1pF.

Ecrire I'équation différenticlle vérifiée par la tension u(t)

La metire sous la forme : (d*u/di) + (@0/Q) (du/dl) + wg* u =0 en donnant les expressions el les valeurs
numériques de my et Q

Donner la forme générale de la solution

Les conditions initiales sont : charge du condensateur 1ul¥ et intensité du courant dans la bobine 2mA.
Déterminer numériguement u(t). - 4/»( c
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i(t)
Exercice 8 A
.
Dans ce circuit, u(t) ~ Um cos(eol) . C
1) Déterminer ii(t) et ix(t). it
2)  On veut que ii(1) et iz(1) aient méme valeur R R
efficace et soient en quadrature, Montrer qu’il u(t)
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Exercice 3
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Exercice 10

Déterminer Uintensité i du courant dans la branche centrg\le du circuit ci-
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Exercice 11

On considére le filtre schématisé ci-contre.

1) Prévoir qualitativement son comportement

2) Calculer la fonction de transfert

3) En déduire la fréquence de coupure

4) Déterminer le gain et le déphasage

5) Tracer les diagrammes de Bode ( Ggp et ¢ en fonction de logz)
6) Donner sa nature et son ordre.
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Exercice 12
1) Donner le schéma et les valeurs des composants d’un filtre passe-bas d’ordre 1 de fréquence de coupure 1, 5kHz

et d'impédance d’entrée 1k2 en hautes fréquences utilisant une résistance et un condensateur
2) Méme question pour un filtre passe bande d’ordre 2 de bande passante comprise entre 20 Hz et 20kHz avec

une impédance d’entrée minimale de 1k2 en utilisant une résistance, une bobine et un condensateur
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